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Sayı :

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kaçır tarafından

yamtlanmasım Anayasanın 98 ve İçtüzüğün 99 uncu maddeleri gereğince talep ederim.

Melih MERİÇ
Gaziantep Milletvekili

Gaziantep'te kanser hastalanmn teşhis ve tedavisi için hayati önem taşıyan "Proton

Hızlandırma ve Radyofarmasötik Tesisi"nin açılacağı 2020 yılında Sanayi ve Teknoloji Bakanı

Mustafa Varank tarafından kamuoyuna duyurulmuştur.

Ancak söz konusu tesisle ilgili olarak, Sayıştay'ın Gaziantep Üniversitesi 2024 Yılı

Denetim Raporu'na göre, 46,6 milyon TL kamu kaynağı harcanarak inşa edilen ve 5 Haziran

2022'de kabul işlemi tamamlanan tesis, bugüne kadar faaliyete geçirilememiş ve âtıl vaziyette

bekletilmiştir.

Bu durumda, kamu kaynaklarının etkili, ekonomik ve verimli kullanılmadığı,

vatandaşımıza vaat edilen hizmetin geciktiği ve kanserle mücadelede önemli bir fırsatın heba

edildiği aşikardır.

Konuya ilişkin olarak;

1. Gaziantep'teki Proton Hızlandırma ve Radyofarmasötik Tesisi'nin, kabul işleminin

üzerinden iki yıldan fazla süre geçmesine rağmen faaliyete geçirilememesinin gerekçesi nedir?

2. Sayıştay raporunda belirtilen, "yeterli donanımda personel bulunmaması" ve "işletme

sermayesi tahsisinde çekimser kalınması" gibi gerekçeler hakkında Bakanlığınız ne gibi somut

adımlar atmıştır?

3. Söz konusu tesisin faaliyete geçirilmesi ve kamu kaynaklanmn heba olmasımn önüne

geçilmesi için acil eylem planı bulunmakta mıdır? Varsa, bu plamn detaylar! ve faaliyete geçme

için öngörülen tarih nedir?

4. 46,6 milyon TL'lik kamu yatırımının âtıl durumda kalmasından kaynaklanan mali

kayıp nedir? Bu kaybın sorumluları hakkında herhangi bir idari veya mali soruşturma

başlatılmış mıdır?

5. Bakanlığımzın, benzer şekilde yatırımı tamamlanmış ancak benzer sebeplerle atıl

durumda bekleyen başka projeleri bulunmakta mıdır? Varsa, bu projelerin listesi ve mevcut

durumları nedir?


